

NOTĂ DE FUNDAMENTARE

Secțiunea 1

Titlul proiectului de act normativ

Hotărâre a Guvernului pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 52/2018 privind organizarea și funcționarea Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene

Secțiunea a 2-a

Motivul emiterii actului normativ

2.1 Sursa proiectului de act normativ

- prevederile art.XVII alin.(7) din Legea nr.296/2023 privind unele măsuri fiscal-bugetare pentru asigurarea sustenabilității financiare a României pe termen lung, cu modificările și completările ulterioare. Având în vedere prevederile invocate și ținând cont de obiectivele asumate de România în fața Comisiei Europene și de faptul ca Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene are calitatea de instituție publică centrală responsabilă cu implementarea PNRR, dar și pentru obținerea unui grad de absorbție cât mai mare a fondurilor europene, se impune suplimentarea numărului de posturi pentru Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene cu 70 posturi care vor fi alocate structurii responsabile cu implementarea PNRR precum și structurilor suport care contribuie la semnarea contractelor aferente.

Prin Memorandumul cu tema ”suplimentarea numărului de posturi pentru Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene în temeiul prevederilor art.XVII alin.(7) din Legea nr.296/2023 privind unele măsuri fiscal-bugetare pentru asigurarea sustenabilității financiare a României pe termen lung, cu modificările și completările ulterioare”, aprobat în Guvernul României, numărul actual de posturi al ministerului a fost suplimentat cu 70 posturi.

2.2 Descrierea situației actuale

Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene este organul de specialitate al administrației publice centrale, în subordinea Guvernului României, prin intermediul căruia sunt gestionate fondurile europene și absorbția acestora venite din partea Comisiei Europene și totodată are rolul de a intermedia accesul românilor la fondurile europene nerambursabile.

Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene exercită funcțiile autorității de management și îndeplinește atribuțiile aferente acesteia, pentru: Programul operațional sectorial «Creșterea competitivității economice», Programul operațional «Competitivitate», Programul operațional sectorial «Dezvoltarea resurselor umane» (POSDRU) 2007-2013, Programul operațional «Dezvoltarea capacității administrative» 2007-2013, Programul operațional regional 2007-2013, Programul operațional regional 2014-2020, Programul operațional «Capacitate administrativă» 2014-2020, Programul operațional «Capital uman» (POCU) 2014-2020, Programul operațional «Ajutorarea persoanelor defavorizate» (POAD) 2014-2020, Programul operațional «Infrastructura mare» 2014-2020, Programul operațional sectorial «Transport» 2007-2013, Programul operațional sectorial «Mediu» 2007-2013 și Programul operațional «Asistență tehnică» 2007-2013, 2014-2020 și Programul «Asistență tehnică» 2021-2027, Programul ISPA, Programul Dezvoltare durabilă 2021-2027 (PDD), Programul Tranziție justă 2021-2027 (PTJ), Programul Educație și ocupare (PEO) 2021-2027, Programul Incluziune și demnitate socială (POIDS) 2021-2027, Programul Creșterea inteligentă, digitalizare și instrumente financiare (POCIDIF) 2021-2027 și Programul Sănătate (PS).

De asemenea, printre principalele funcții ale ministerului sunt și cele rezultate din:

- calitatea de coordonator de reformă și/sau investiții în cadrul Planului național de redresare și reziliență al României
- calitatea de coordonator național pentru elaborarea, negocierea, aprobarea, implementarea, monitorizarea și controlul fondurilor acordate în cadrul Mecanismului de redresare și reziliență.

Planul Național de Redresare și Reziliență al României (PNRR) este conceput așa încât să asigure un echilibru optim între prioritățile Uniunii Europene și necesitățile de dezvoltare ale României, în contextul recuperării după criza COVID-19 care a afectat semnificativ țara, așa cum a afectat întreaga Uniune Europeană și întreaga lume.

Obiectivul general al PNRR al României este corelat în mod direct cu Obiectivul general al MRR3, așa cum este inclus în Regulamentul 2021/241 al Parlamentului European și al Consiliului, din 12 februarie 2021, art.4.

Astfel, obiectivul general al PNRR al României este dezvoltarea României prin realizarea unor programe și proiecte esențiale, care să sprijine reziliența, nivelul de pregătire pentru situații de criză, capacitatea de adaptare și potențialul de creștere, prin reforme majore și investiții cheie cu fonduri din Mecanismul de Redresare și Reziliență.

Obiectivul specific al PNRR este și el corelat cu cel al mecanismului, detaliat în Regulament, și anume de a atrage fondurile puse la dispoziție de Uniunea Europeană prin NextGenerationEU în vederea atingerii jaloanelor și a țintelor în materie de reforme și investiții.

Prin Hotărârea Guvernului nr. 52/2018, cu modificările și completările ulterioare a fost creat cadrul legal de organizare și funcționare al Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene.

Astfel, prin actul normativ menționat numărul de posturi aferent Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene este de 2166 posturi, aparat propriu și unități subordonate (exclusiv demnitarii și cabinetele aferente demnitarilor), ca urmare a reorganizării instituționale.

Direcția Generală Implementare PNRR și Instrumente Financiare (DGIPNRRIF) reprezintă structura din cadrul Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene (MIPE), responsabilă de implementarea țintelor și jaloanelor din PNRR pentru care ministerul deține calitatea de coordonator de reforme și/sau investiții, iar țintele și jaloanele din PNRR de care este responsabilă au fost stabilite în cuprinsul Acordului de finanțare nr. 462/2022.

La acest moment, structura are alocat un număr de 80 posturi din care 36 vacante, iar pentru unele din ele fiind demarată ocuparea prin concurs de recrutare, în condițiile legii. Însă și așa există deficit de personal, aspect ce ar putea genera întârzieri și decalaje în activitate.

Mai mult, Direcția Generală Implementare PNRR și Instrumente Financiare a fost selectată ca administrator al schemelor de ajutor de stat și de minimis în cadrul Investiției 3.1 Scheme de ajutor pentru sectorul privat – Schemă de ajutor pentru digitalizarea IMM-urilor și în cadrul Investiției 3.2 Scheme de ajutor pentru sectorul privat - Schema de minimis pentru ajutarea firmelor din România în procesul de listare la bursă, Componenta C9. Suport pentru sectorul privat, cercetare, dezvoltare și inovare, Pilonul III. Creștere inteligentă, sustenabilă și favorabilă incluziunii, inclusiv coeziune economică, locuri de muncă, productivitate, competitivitate, cercetare, dezvoltare și inovare, precum și o piață internă funcțională, cu întreprinderi mici și mijlocii (IMM-uri) puternice din cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență al României - Jalon 262 și Jalon 264.

În acest context, a lansat apelul de proiecte „Digitalizarea IMM-urilor - Grant de până la 100.000 euro pe întreprindere care să sprijine IMM-urile în adoptarea tehnologiilor digitale” în cadrul Investiției 3.1 Scheme de ajutor pentru sectorul privat – Schemă de ajutor pentru digitalizarea IMM-urilor, la finalul căruia au fost depuse în cadrul platformei proiecte.pnrr.gov.ro 7.188 de cereri de finanțare de către solicitanții de finanțare din PNRR.

Pentru aceste cereri de finanțare depuse, a fost demarat procesul de evaluare, implicând majoritatea personalului de execuție din cadrul structurii precum și personal oferit ca sprijin de către alte structuri din cadrul MIPE (aproximativ 30 persoane, cu delegare temporară). În această formulă, până la momentul de față, au fost evaluate un număr de aproximativ 4.798 de cereri de finanțare din cele 7.188 de cereri de finanțare depuse.

De asemenea, la nivelul acestei structuri este gestionat și apelul de contractare pentru participanții direcți la IPCEI din cadrul Investiției I4 - Proiecte transfrontaliere și multinaționale – procesoare cu consum redus de energie și cipuri semiconductoare, Componenta 9. Suport pentru sectorul privat, cercetare, dezvoltare și inovare - 3 beneficiari individualizați. Pentru acest apel, etapa de evaluare a fost încheiată, urmând a se realiza etapa de contractare.

Pentru două apeluri de proiecte au fost depuse 1131 de proiecte în total, astfel:

- apelul de proiecte „Granturi pentru sprijinirea antreprenorilor în dezvoltarea tehnologiilor digitale avansate” în cadrul Investiției 3.1 Scheme de ajutor pentru sectorul privat – Schemă de ajutor pentru digitalizarea IMM-urilor, Componenta 9. Suport pentru sectorul privat, cercetare, dezvoltare și inovare – țintă cantitativă: 108 contracte de finanțare semnate. În cadrul acestui apel au fost depuse 114 proiecte, cu un grad ridicat de complexitate, pentru care a fost demarat deja procesul de evaluare.

- apelul de proiecte pentru Componenta 7 - Transformarea Digitală, DGIPNRRIF are în implementare Investiția 9 - Digitalizarea sectorului organizațiilor neguvernamentale, Ținta 175 până în T4 2024: Finalizarea a 200 de proiecte pentru digitalizarea ONG - urilor și Jalon 176 până în T2 2025: 1 Centru de resurse pentru transformarea digitală a ONG - urilor. În cadrul apelului Digitalizarea sectorului organizațiilor neguvernamentale au fost depuse 1.017 proiecte, pentru care a fost demarat deja procesul de evaluare.

În luna iunie s-a deschis și apelul II de proiecte pentru potențialii beneficiari ai Investiției 3.2 – Schemă de minimis pentru ajutarea firmelor din România în procesul de listare la bursă – țintă cantitativă: 277 beneficiari.

2.3 Schimbări preconizate

Prin Memorandumul cu tema “suplimentarea numărului de posturi pentru Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene în temeiul prevederilor art.XVII alin.(7) din Legea nr.296/2023 privind unele măsuri fiscal-bugetare pentru asigurarea sustenabilității financiare a României pe termen lung, cu modificările și completările ulterioare”, aprobat în Guvernul României, numărul actual de posturi al ministerului a fost suplimentat cu 70 posturi.

Suplimentarea numărului de posturi se realizează pe următoarele considerente:

Potrivit cerințelor Regulamentelor (UE) și în vederea respectării cerințelor cuprinse în obligațiile asumate de România în fața Comisiei Europene (Planul Național de Redresare și Reziliență), Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene are nevoie de personal calificat, în vederea atingerii obiectivelor și ducerii la îndeplinire a tuturor atribuțiilor stabilite/previzionate.

Având în vedere obiectivele asumate de Romania în fața Comisiei Europene și de faptul ca Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene are calitatea de instituție publică centrală responsabilă cu implementarea PNRR, dar și pentru obținerea unui grad de absorbție cât mai mare a fondurilor europene, se impune suplimentarea numărului de posturi pentru Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene.

Direcția Generală Implementare PNRR și Instrumente Financiare (DGIPNRRIF), în perioada următoare va lansa alte apeluri de proiecte , în vederea depunerii de aplicații de către potențiali beneficiari, după cum urmează:

- apelul de proiecte pentru participanții indirecti la IPCEI din cadrul Investiției I4 - Proiecte transfrontaliere și multinaționale – procesoare cu consum redus de energie și cipuri semiconductoare, Componenta 9. Suport pentru sectorul privat, cercetare, dezvoltare și inovare – 23 aplicații predefinite;

- apeluri de proiecte pentru Investiția 3. Crearea de structuri parteneriale între administrația publică locală și societatea civilă (Jalon 447) și Investiția 4. Creșterea capacității organizațiilor societății civile de stimulare a cetățeniei active, de implicare profesionistă în planificarea și implementarea politicilor publice privind drepturile sociale vizate de planul național de redresare și reziliență și monitorizarea reformelor asociate (Jalon 448), din cadrul Componentei 14 ”Buna guvernanta”;

-apel de proiecte pentru Investiția 3 Formarea profesională a resursei umane pentru dobândirea de competențe în domeniul energiei verzi (T512, T513) din cadrul Componentei 16 - REPowerEU

Toate aceste cereri de finanțare vor fi supuse procesului de evaluare, selecție, contractare și ulterior, contractele de finanțare vor fi monitorizate în perioada de implementare (on site și la fața locului) precum și în perioada de sustenabilitate.

Totodată, la nivelul direcției generale sunt în monitorizare 94 de contracte de finanțare provenite din apelurile de proiecte, precum și două ordine de finanțare, aferente Componentei 9 – Suport pentru sectorul privat, cercetare, dezvoltare și inovare și Componentei 11 - Turism și cultură.

Monitorizarea acestor proiecte este realizată de un număr insuficient de persoane, natura acestor proiecte fiind una complexă și implică cunoștințe de specialitate.

De asemenea, este necesară realizarea etapelor de monitorizare la fața locului, aspect invocat și de către echipa de auditori în cadrul misiunii de audit care se desfășoară în prezent, ceea ce presupune implicarea de personal cu atribuții de monitorizare în efectuarea de vizite la locațiile de implementare a proiectelor, situate pe întreg teritoriul României.

Din aceste considerente, este necesară o redimensionare a personalului, în sensul suplimentării cu posturi a structurii organizatorice.

Capacitatea administrativă este un element verificat de către Autoritatea de Audit și fără asigurarea acestui deziderat, nu poate fi posibilă îndeplinirea cerințelor cheie ale funcționării sistemului de management și control pentru fiecare autoritate de management în parte, cu influență negativă asupra concluziei generale de evaluare.

De aceea se impune întărirea capacității administrative pentru realizarea atribuțiilor ce vizează:

- evaluare, contractare, implementare digitalizare
- evaluare, contractare, implementare instrumente financiare, listare la bursă, turism și bună – guvernanta
- autorizare plăți
- verificare achiziții
- soluționare contestații .

Astfel, suplimentarea numărului actual de posturi al Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene cu 70 de posturi, care vor fi alocate în cadrul aparatului propriu al ministerului (structurii responsabile cu implementarea PNRR, precum și structurilor suport care contribuie la semnarea contractelor aferente) are în vedere aspectele mai sus menționate.

Prin urmare, numărul de posturi al Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene se majorează de la 2166 la 2236 posturi, exclusiv demnitarii și cabinetele aferente acestora.

Suplimentarea numărului de posturi vacante la nivelul Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene nu afectează regimul juridic al personalului ministerului.

Se va respecta normativul de constituire a unei structuri și de încadrare a funcțiilor publice de conducere în procentul de maximum 8% din numărul total al posturilor aprobate la nivel de ordonator principal de credite. Având în vedere suplimentarea numărului de posturi pentru Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene, se impune modificarea Hotărârii Guvernului nr. 52/2018, privind organizarea și funcționarea Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene, cu modificările și completările ulterioare și totodată a anexei nr.1 în mod corespunzător.

2.4 Alte informații *)

Nu au fost identificate.

Secțiunea a 3-a

Impactul socioeconomic **)

3.1 Descrierea generală a beneficiilor și costurilor estimate ca urmare a intrării în vigoare a actului normativ

3.2 Impactul social

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.

3.3. Impactul asupra drepturilor și libertăților fundamentale ale omului -

3.4. Impactul macroeconomic

3.4.1 Impactul asupra economiei și asupra principalilor indicatori macroeconomici

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.

3.4.2 Impactul asupra mediului concurențial și domeniului ajutoarelor de stat

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.

3.5. Impactul asupra mediului de afaceri

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.

3.6 Impactul asupra mediului înconjurător

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.

3.7. Evaluarea costurilor și beneficiilor din perspectiva inovării și digitalizării -**3.8 Evaluarea costurilor și beneficiilor din perspectiva dezvoltării durabile -****3.9. Alte informații**

Nu au fost identificate.

Secțiunea a 4-a**Impactul financiar asupra bugetului general consolidat atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât și pe termen lung (pe 5 ani), inclusiv informații cu privire la cheltuieli și venituri**

- În mii lei (RON)						
Indicatori	Anul curent	Următorii 4 ani				Media pe 5 ani
1	2	3	4	5	6	7
4.1. Modificări ale veniturilor bugetare, plus/minus, din care:		1.635	1.635	1.635	1.635	1.635
a) bugetul de stat, din acesta:		1.635	1.635	1.635	1.635	1.635
(i) impozit pe profit						
(ii) impozit pe venit						
(iii) sume primite de la UE/alti donatori în contul platilor efectuate si prefinantari		1.635	1.635	1.635	1.635	1.635
b) bugete locale:						
(i) impozit pe profit						
c) bugetul asigurărilor sociale de stat						
(i) contribuții de asigurări						
d) alte tipuri de venituri (Se va menționa natura acestora.)						
4.2. Modificări ale cheltuielilor bugetare, plus/minus, din care:		12.903	12.903	12.903	12.903	12.903
a) buget de stat, din acesta:		12.903	12.903	12.903	12.903	12.903
(i) cheltuieli de personal		9.217	9.217	9.217	9.217	9.217
(ii) bunuri și servicii		3.686	3.686	3.686	3.686	3.686
(iii) proiecte cu finantare din fonduri externe nerambursabile (FEN) postaderare						
b) bugete locale:						
(i) cheltuieli de personal						

(ii) bunuri și servicii						
c) bugetul asigurărilor sociale de stat: (i) cheltuieli de personal (ii) bunuri și servicii						
d) alte tipuri de cheltuieli (Se va menționa natura acestora.)						
4.3. Impact financiar, plus/minus, din care:		11.268	11.268	11.268	11.268	11.268
a) buget de stat		11.268	11.268	11.268	11.268	11.268
b) bugete locale						
4.4. Propuneri pentru acoperirea creșterii cheltuielilor bugetare						
4.5. Propuneri pentru a compensa reducerea veniturilor bugetare						
4.6. Calcule detaliate privind fundamentarea modificărilor veniturilor și/sau cheltuielilor bugetare						
<p>4.7. Prezentarea, în cazul proiectelor de acte normative a căror adaptare atrage majorarea cheltuielilor bugetare, a următoarelor documente:</p> <p>a) fișa financiară prevăzută la art. 15 din Legea nr. 500/2002 privind finanțele publice, cu modificările și completările ulterioare, însoțită de ipotezele și metodologia de calcul utilizată;</p> <p>b) declarație conform căreia majorarea de cheltuială respectivă este compatibilă cu obiectivele și prioritățile strategice specificate în strategia fiscal-bugetară, cu legea bugetară anuală și cu plafoanele de cheltuieli prezentate în strategia fiscal-bugetară.</p> <p>Pentru anul 2024, prezentul act normativ nu generează nici un impact financiar asupra bugetului de stat, deoarece sumele necesare se pot asigura din fondurile bugetare aprobate în bugetul MIPE pe anul 2024, în baza prevederilor Legii nr.421/2023 a bugetului de stat de anul 2024, ca urmare a economiilor înregistrate până în prezent.</p> <p>Conform Legii nr.296/2023 numărul de posturi de la nivelul MIPE a fost diminuat de la 2343 la 2166 posturi, exclusiv demnitarii și cabinetele acestora și totodată a fost diminuat procentul de funcții publice de conducere de la 12% la 8% din numărul total al posturilor aprobate la nivel de ordonator principal de credite.</p> <p>Pentru anii 2025 - 2028, impactul financiar în minus de 11.268 mii lei/an a fost estimat, având în vedere :</p> <ul style="list-style-type: none"> - Venituri estimate în valoare de 1.635 mii lei/an, determinate de sumele care se vor rambursa de către Comisia Europeană pentru cheltuielilor de personal reprezentând cota-parte din cheltuielile eligibile aferente fondurilor externe nerambursabile postaderare; - Cheltuieli estimate în valoare de 12.903 mii lei/an, determinate astfel: <ul style="list-style-type: none"> a) pentru cele 50 de posturi aferente PNRR finanțate din titlu 10 ” Cheltuieli de personal” sunt necesare fonduri bugetare în sumă de 9.217 mii lei 						

- b) pentru cele 20 de posturi aferente structurilor suport finanțate din titlu 56 ” Proiecte cu finanțare din fonduri externe nerambursabile (FEN) postaderare ” sunt necesare fonduri bugetare în sumă de 3.686 mii lei

Secțiunea a 5-a

Efectele proiectului de act normativ asupra legislației în vigoare

5.1. Măsurile normative necesare pentru aplicarea prevederilor proiectului de act normativ

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.

5.2. Impactul asupra legislației în domeniul achizițiilor publice

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.

5.3. Conformitatea proiectului de act normativ cu legislația UE (în cazul proiectelor ce transpun sau asigură aplicarea unor prevederi de drept UE)

5.3.1. Măsurile normative necesare transunerii directivelor UE

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.

5.3.2. Măsurile normative necesare aplicării actelor legislative UE

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.

5.4. Hotărâri ale Curții de Justiție a Uniunii Europene

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.

5.5. Alte acte normative și/sau documente internaționale din care decurg angajamente asumate

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.

5.6. Alte informații

Nu au fost identificate.

Secțiunea a 6-a

Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ

6.1. Informații privind neaplicarea procedurii de participare la elaborarea actelor normative

6.2. Informații privind procesul de consultare cu organizații neguvernamentale, institute de cercetare și alte organisme implicate

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect

6.3. Informații despre consultările organizate cu autoritățile administrației publice locale

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.

6.4. Informații privind puncte de vedere/opinii emise de organisme consultative constituite prin acte normative

6.5. Informații privind avizarea de către:

a) Consiliul Legislativ

b) Consiliul Suprem de Apărare a Țării

c) Consiliul Economic și Social

d) Consiliul Concurenței

e) Curtea de Conturi.

S-a solicitat aviz Consiliului Legislativ și punct de vedere Curții de Conturi și Autorității de Audit

6.6. Alte informații

Nu au fost identificate

Secțiunea a 7-a

Activități de informare publică privind elaborarea și implementarea proiectului de act normativ

7.1. Informarea societății civile cu privire la elaborarea proiectului de act normativ

Proiectul de act normativ a fost afișat pe site-ul Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene în data de 01.07.2024 la elaborarea acestuia fiind îndeplinită procedura stabilită la art.7 alin.(2) din Legea nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

7.2. Informarea societății civile cu privire la eventualele impact asupra mediului în urma implementării proiectului de act normativ, precum și efectele asupra sănătății și securității cetățenilor sau diversității biologice

Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.

7.3. Alte informații

Nu au fost identificate.

Secțiunea a 8- a

Măsuri privind implementarea, monitorizarea și evaluarea proiectului de act normativ

8.1. Măsuri de punere în aplicare a proiectului de act normativ

Actul normativ nu se referă la acest subiect.

8.2. Alte informații

Nu au fost identificate.

Față de cele prezentate, a fost elaborat prezentul proiect de **Hotărâre a Guvernului pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 52/2018 privind organizarea și funcționarea Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene**, care, în forma prezentată, a fost avizat de ministerele interesate și pe care îl supunem adoptării.

MINISTRUL INVESTIȚIILOR ȘI PROIECTELOR EUROPENE
Adrian CÂCIU

Avizăm favorabil:

VICEPRIM-MINISTRU
Marian NEACȘU

MINISTRUL MUNCII ȘI SOLIDARITĂȚII SOCIALE
Simona BUCURA-OPRESCU

PREȘEDINTELE
AGENȚIEI NAȚIONALE A
FUNCȚIONARILOR PUBLICI

Vasile - Felix COZMA

MINISTRUL FINANȚELOR

Marcel-Ioan BOLOȘ

MINISTRUL JUSTIȚIEI

Alina GORGHIU